

ПАРОВОЙ ПОДГОТОВКЕ К СЕНО-И-ХЛЕБОУБОРКЕ — БОЕВЫЕ ТЕМПЫ

БЫТЬ ГОТОВЫМИ К ОТЧЕТУ ПЕРЕД КОМИССИЕЙ ПО ЧИСТКЕ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ ТАЙДОН

Орган Крапивинского Райкома ВКП(б), Рика и Райпрофсовета

№ 51 (96)

10 июня 1934 года

№ 51 (96)

Не медлить с вспашкой паров

В борьбе за урожай будущего года наш район должен выполнить боевое задание Крайисполкома — поднять 11200 гектаров паров. Срок работы установлен 5 июля. Мы имеем все возможности и должны выполнить это задание на много ранее, обеспечив высокое качество вспашки.

Надо для этого решительно пресечь саботажнические вылазки кулацких недобитков и оппортунистических элементов, которые пытаются оттянуть начало подъема паров. В колхозе «Тайдон» рассуждают: „Дней пять лошади отдохнут, тогда начнем пары пахать“. Это ничего общего с большевистской борьбой за урожай не имеет.

Вспашку паров надо начать сразу же после посевных работ.

Вредны попытки перевалить работу на МТС. Это пытаются сделать в колхозе „Новый быт“ и в ряде других.

Трактора и лошади. Сочетание этих видов тягла обеспечивает успех работы. Нельзя допустить и мысли, что все работы сделает МТС.

РайЗО должно немедленно покончить с земельной неразберихой, чтобы не было жалоб из колхоза „Канаш“, имени Ленина и ряда других: „Нет земли пахать пары“. Это же и в отношении единоличников. Земля есть. Использование ее должно быть организовано.

Наличие хорошо обработанных паров ускоряет посевные работы весной и повышает урожай.

Назначена районная комиссия по чистке

5 июня Краевая комиссия по чистке партии назначила районные комиссии по чистке парторганизаций: Барнаульской, Минусинской, Тальменской, Крапивинской, Калачинской и Ребрихинской.

В состав комиссии по чистке парторганизации нашего района назначены:

Председателем — товарищ Горюхов, член ВКП(б) с 1924 года, препода-

ватель Новосибирского транспортного института.

Членами комиссии:

1. Товарищ Филиппов И. Н., член партии с 1920 года, работник Запсиббresta.

2. Товарищ Пузырев И. В., член партии с 1920 года, заместитель начальника политотдела Мельковского маслозавода № 323.

ЗАГОТОВИМ КОРМА

Силосуйте камыш

Для развития животноводства нужны корма. Летний и осенний периоды должны быть полностью использованы для их заготовки. Кроме заготовки грубых кормов надо широко применить силосование дикорастущих и сорняковых растений. Это даст скоту на круглый год зеленый, хорошо сдобный, высокопродуктивный корм.

При силосовании дикорастущих силосных растений большое внимание надо обратить на силосование камыша. Заросли камыша в нашем районе огромны. Камыш является хорошим и дешевым в силосованном виде кормом не уступающим по качеству подсолнечнику. Силосованный камыш является молочногонным кормом для крупного рогатого скота. Кормление силосованным камышом свиней снижает их воспитательную себестоимость.

Селью в полковой килограмм силосованного камыша равны по питательности одному килограмму овса. Три килограмма силосованного камы-

ша равны одному килограмму среднего по качеству лугового сена. Пять килограммов триста грамм силосованного камыша равны по питательности одному килограмму пшеничных отрубей. Семьсот грамм силосованного камыша равны по питательности одному килограмму свеклы. Два в полковой килограмма силосованного камыша равны по питательности одному килограмму картофеля.

Отсюда видно какое огромное значение имеет в силу своей питательности силосование камыша.

Камыш скашивается для силосования при выметывании метелок. Нельзя допускать его перестоя.

Техника силосования такая же как и подсолнечника.

Силосуйте камыш. Дайте скоту хороший высокопитательный зеленый корм.

Специалисты сельского хозяйства Мушкетер, Видерев, Астафуров, Галаганко.

ИТОГИ ПОСЕВНОЙ ТРЕБУЮТ ПОДТЯНУТЬСЯ В ПАРОВОЙ

6 июня политотдел Барачатской МТС провел совещание партбюро, председателей правлений и бригадиров колхозов и бригадиров тракторных отрядов.

На этом совещании подведены итоги посевной кампании и намечены задачи борьбы за успех летних работ (паровая, сенокос, силосная и другие). Произведено премирование лучших борцов за успех сева.

На совещании участвовали все трактористы 6 отряда, передового в МТС отряда, который все время держит переходящий мандат политсектора крайзема „Сельской правды“ на право участия на краевом слете трактористов-ударников. Они приехали на автомашине, которая в знак

почета была послана в колхоз специально за ними.

МТС выполнила договорные обязательства в посевных работах, сэкономив горючее. План сева колхозами обслуживаемыми МТС выполнен и на 5 июня значительно превышены обязательства по дополнительному засеву зерновых культур. Попытки ручного сева (колхоз имени Молотова) получили суровый отпор от политотдела и от колхозников.

Значительным тормозом сева было отсутствие подготовленной земли. Пары заготовленные в прошлом году перепахивались нынче из-за плохого качества обработки. Это должно быть учтено в паровую кампанию текущего года. И. И.

Качественно обработать пары

...Обеспечить глубокую вспашку паров отвальными плугами, кроме площадей поросших диким пыреем, где первую вспашку произвести на глубину залегания корневищ пырея, полное высушивание пласта, тщательно проборонить и сжечь корневизца с обязательной после того глубокой перепашкой пара.

...Провести в течение лета обработку паров (лушение, культивацию не менее двух раз, в зависимости от появления сорняков, ни в коем случае не допуская их цветения и тем более обсеменения).

...Обеспечить выполнение агротехники вспашки паров каждым колхозом в соответствии с утвержденными агроправилами.

...Главное внимание в заготовке паров обратить на качество. Организовать через инспекторов по качеству постоянный контроль за качеством заготавливаемых паров и произвести трехкратную качественную приемку: первую — после вспашки, вторую — после хлебоуборки и окончательную — осенью.

...Предупредить зав. райзо, директоров МТС и председателей правлений колхозов, что за плохую подготовку паров, засорение вследствие этого паров они несут суровую ответственность.

(Из постановления Крайисполкома от 27 апреля 1934 года).

Личным нельзя срывать общественное

В колхозе „Спартак“ тракторный отряд МТС, выполнив посевное задание, приступил к вспашке паров. 5 июня работало 2, а с 6 июня работает 4 трактора.

Правление колхоза оттягивает вымет паров. Оно переключило по-

ловину лошадей на вспашку огородов индивидуального пользования вместо того, чтобы организовать первоочередное обслуживание удельников и выделить часть лошадей (Из беседы с товарищем Терехиным)

Свободных лошадей единоличников на работу в колхозы

Единоличники деревни Березово Ярга, Ванновского сельсовета, Исаев Г. Н. и Исаев Е. С. не выполнили посевное задание. Постановлением сельсовета их лошади были переданы для работы колхозу, чтобы тягловая сила, столь необходимая для посевной, не стояла без дела. Исаевы лошадей из колхоза взяли обратно хотя в колхозе они были очень необходимы.

Поступок Исаевых является с противлением мероприятиям социалистической стройки. Суд приговорил Исаевых к лишению свободы на 2 года, но приняв во внимание их первую судимость и классовое происхождение заменил лишение свободы. Исаевы приговорены в месяцы принаудрабят каждый. Жилин

Борисов извращает премирование

Правление колхоза „Мунгат“ премировало первую бригаду в то время как бригада на два дня раньше первой закончила сев и кроме того, помогала первой бригаде.

Сырашиваем председателя правления колхоза Борисова за что

премировали первую бригаду? Ответает, „Она шла впереди и это получила премию, но почем-то отстала“.

Борисов премировал худших, по лучшим ударил.

Торбатовский

Пленум Крайкома партии

15 июня созывается в Новосибирске пленум Крайкома партии с повесткой дня:

1. Итоги посевной кампании и задачи уборочной. Докладчик тов.

риш Грядинский.
2. О ходе чистки западно-сибирской парторганизации. Докладчик тов. Булатов.

(ЗАПСИБРОСТА)

ИММУНИСТ ДОЛЖЕН БЫТЬ БДИТЕЛЬНЫМ

Очищение рядов партии — необходимый процесс, такой же, как процесс очищения здорового организма нездоровых элементов... Первоочередная чистка партии от чуждых, чужих, мелкобуржуазных элементов является всегда неизменным условием успешного выполнения партийных боевых задач.

(Л. М. Назаров)

Ярким примером этого служат уроки Ячменюхи в которой кулаки и другие вредительские элементы с помощью буржуазного негодника с партийным билетом в лице Волкова разлагали колхоз Ячменюха плелась в хвосте дружки при выполнении заданий партии и правительства. Волков, будучи председателем колхоза, прикрыл кулацкие козни и кулаки беззастенчиво вредили. Стоило райкому исполкому послать в Ячменюху агитатора Смышляева для работы с с/советом, как обстановка резко изменилась. Смышляев объединил вокруг себя беспартийный актив. Работники и выгнали из колхозов кулаков, и работа колхозов значительно укрепилась. Ячменюхинские кулаки перевыполнили план сева. С/совет выполнил план мобилизации средств. Значительные сдвиги произошли и в других работах, почему было плохо до приезда Смышляева? Беспартийный председатель сельсовета Суворов поддался кулацкому влиянию. Волков — единственный член партии в Ячменюхе потерял партийный облик. Попавшись на бандитку, дочери которой он подпал под ее влияние, выполнял ее приказания и против кулаков не вел борьбы. Наоборот Волков всемерно способствовал кулакам вредить. Под диктовку врага (бандитки-жены) Волков расчерком без согласия колхозников воссоздавал в колхозе исключенных кулаков и посылал их на работу туда куда укажет жена.

Этот факт требует от коммунистов высокой революционной бдительности, беспощадной борьбы с фактами буржуазного перерождения, с которыми классово-чуждого влияния коммунистов в какой бы форме ни проявлялись.

Говорясь в чистке повысим свою коммунистическую бдительность.

Задача чистки

Задача чистки партии состоит в вооружении идеологического уровня членов партии, в политическом организационном укреплении партии, дальнейшем усилении роли партии миллионы бесчисленных масс.

Задача осуществляется при чистке: а) проведения открытой и честной критики члена партии и партийных организаций, б) проверки работы каждой партийной ячейки с точки зрения исполнения решений и указаний партии, в) включения в дело чистки трудящихся партийных масс и г) вычищения из партии людей, не оправдывающих своего звания члена партии.

Установления ЦК и ЦКН ВКП(б) от 28 апреля 1933 года — о чистке партии.

НЕ БЫТЬ ЧУЖИМИ ПАРУНЬЯМИ

Прохлапала дирекция Леспромхоза и лесосплавная контора лесосплава. Лес на Бело-Осиповском участке за обсох, а в Тайгоском под угрозой обсыхания и обсохнет если не будет немедленно перестроено руководство.

Специалист по сплаву Пономарев отсиживается в бараке. Предрабочник Трушин под давлением предрика товарища Куражнина выехал все же на участок, но продолжает отсиживаться не в кабинете, а в бараке. Инженер по сплаву Астахов уцепился за «спасительную» мысль — «Когда пойдут дожди тогда и спла-

вим». Это срывает работу. Не отсиживай, не надеждами на дождя до заниматься, а тем, как сплавить лес столько же обсох бы Кузбассу и решать это не в кабинете а на месте работы, используя имеющийся уровень воды в реке (шлюзование и другое).

Когда курица парит то цыплята выходят. Это в пользу рабочему, а если и придет на работу то постоит и пойдет не сказавши ни слова. Руководители сплава расстановкой людей не занимаются, а вот отрываться рабочих от работы способны. Пономарев отпустил лошадь с седлом. Она ушла в тайгу. Послали рабочего искать лошадь, и он по халатности Пономарева потерял рабочий день.

Лес должен быть сплавлен.

Пришел, посмотрел, ушел

Таково руководство в Бело-Осипове

Лес подлежащий сплаву на Бело-Осиповском участке обсох.

Винюшки этого руководители сплава и особенно заместитель прораба Собянин и десятник Ширин. Сплав начал с опозданием. В первых числах мая Собянин должен был спроектировать гавань, но он вместо этого уехал в Салтымаково и пропьянствовал три дня. Ширин уехал тоже. Участок был без руководства. В результате гавань стали проектировать только 16 мая тогда, когда стала спадать вода.

Уполномоченный лесосплавной конторы Пономарев сплавом не руководит. Отсиживается в бараке, а если и придет на работу то постоит и пойдет не сказавши ни слова. Руководители сплава расстановкой людей не занимаются, а вот отрываться рабочих от работы способны. Пономарев отпустил лошадь с седлом. Она ушла в тайгу. Послали рабочего искать лошадь, и он по халатности Пономарева потерял рабочий день.

Рабочий

ТРУШИН ОТСИЖИВАЕТСЯ, А ЛЕС ОБСЫХАЕТ

Трушин — председатель рабочкома леспромхоза по «своему» повернулся лицом к производству. Он приехал на Белоосиповский участок, а сплавщики его не видят так как он отсиживается в бараке или же ходит по пасекам. Среди сплавщиков большая текучесть, а Трушин не выясняет причины и текучесть не устраняет. Сплавщики — А. Я.

МЯСОДАЧА

Проверить выполнение обязательств

7. Колхозы, колхозные дворы и единоличники хозяйства, невыполнявшие в установленные законом сроки своих обязательств по поставке (сдаче) мяса государству, подвергаются денежному штрафу в размере рыночной стоимости недополненной части обязательств с изъятием подлежащего сдаче скота в бесспорном порядке.

(Из постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 августа 1933 года).

АКТИВ ДОЛЖЕН БЫТЬ ПРИМЕРОМ

Салтымаковский с/совет не занял передовое место в мясосдаче государству.

Мясопоставка в нем тормозится тем, что актив не идет в авангарде передовиков. Из-за этого Салтымаковский сельсовет не выполнил плана и в первый квартал. Заместитель

председателя сельсовета Хохлов, член сельсовета Филимонов, председатель колхоза Данилов не выполнили обязательства в срок. Собираются по их примеру Соколов Н. И., Шерин П., Усков, Глосс Ф.

Надо призвать их к порядку. (К. П. А.)

К чему эта излишняя ретивость

Ретивые администраторы у нас в райфо находятся. Они по своему понимают борьбу за государственную дисциплину.

Сначала сидели, млели, на самое надеялись, а потом чехом без разбору, под одну гребенку 20 из 42 кооперативных работников в ус упоение своей чиновной совестью оштрафовали. За что? За то, что «систематически не представляют и несвоевременно представляют месячные расчеты и квартальные отчеты по налогу с оборота».

Представлять отчеты и расчеты обязательно. Наказывать дезорганизаторов учета надо. Дисциплина должна быть в этом твердой и бо. «Социализм — это учет». Но кто позволял зав. райфо Кухаренко, инспектору Богородскому самоуправствовать?

Кто позволил им вдаваться в административный раж и штрафовать вместо одного — двух двадцать? Документ.

Растут ряды колхозников

5 и 6 июня в Ойротии повсеместно прошли сильные дожди, в результате которых поля покрылись густым зеленым ковром дружных чистых всходов пшеницы и овса. Благоприятные виды на урожай вызывают большой подъем. Колхозы сеют сверх плана. Колхоз «Чаган», Чагского аймака, выполнил посевной план на 150 процентов. Колхоз «Кызыл-Ойрот», Ангудайского аймака, засеял сверх плана 20 гектаров. Энтузиазм колхозников захватывает и единоличников.

25 единоличных хозяйств Чискинского сельсовета, Чагского аймака, вместо плановых 7 гектар, посеяли 24 гектара. Во время сева они объединились в колхоз, который назван «Восход». Новые колхозники — вчерашние единоличники говорят: мы тоже хотим жить зажиточно. Новый колхоз «Восход» переключился на замет паров и готовится к сенокосу.

Ответ редактор С. САВЕЛЬЕВ

Комплектуются комиссии по чистке

Краевая комиссия по чистке, своей парторганизации, назначила районные и областные комиссии по чистке парторганизаций. Кроме Новосибирских комиссий, развернувших работу созданы комиссии Омская, Сталинская, Томская, Каменская, Кемеровская, Курагинская, Усинская, Калачинская, Кочневская, Тарская-окружная, Вейская, Зырянская, Каратувская, Тогучинская, Татарская-окружная, Осинская, Ленинская, Тайгинская, Ужурская, Боготольская, Болотнинская, Тожинская, Колюпанская, Хакасская - областная, Ойротская областная, Кожевниковская, Машковская, Сузунская, Карагатская, Карасукская, Исилькульская, Любинская, Называевская, Маслянинская. В Новосибирске создано несколько ячейковых комиссий.

Чистка укрепляет работу

По краю породится большая работа по укомплектованию состава первичных комиссий по чистке и подготовка к началу массовой чистки партии.

Собрание Кемеровского районного партактива с участием работников политотдела МТО и совхоза обсудило доклад тов. Голубовой — председателя Кемеровской районной комиссии по чистке.

Начали проходить чистку намеченные в составе первичных комиссий. В Ленинском 4 июня на Емельяновской и Ленинской шахтах проверку прошли ряд лучших ударников-шахтеров коммунистов, рекомендованных в состав комиссий. Постановили считать их проверенными и включить в состав районных комиссий.

Коммунисты первичных парторганизаций колхозов Ойротии встречают чистку производственными победами, коммунисты колхоза «Нивышман» Ангудайского аймака Бедеров, Аначатов, Бельцов, готовясь к чистке, добились выполнения посевного плана в колхозе на 130 процентов. (Запсибробста).

Приветствие товарища Буденного

Член Революционного Совета СССР и начальник кавалерии РККА товарищ Буденный прислал приветствие четвертому пленуму Краевого Совета Осоавиахима:

«Шлю красноармейский привет и самые лучшие пожелания в работе по разрешению ряда важнейших вопросов вашего пленума и в частности в вопросе о коне.

Приветствую ваше начинание, направляемое к сохранению и развитию конского поголовья. Надеюсь, что большевистским упорством, организовано добьетесь решающих сдвигов в этом вопросе, с честью выполните указания партии и правительства.

Ваш Буденный».